
2023年环保调查报告(实用6篇)
报告是指向上级机关汇报本单位、本部门、本地区工作情况、
做法、经验以及问题的报告，大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的报告吗？这里我整理了一些优秀的报告范文，希
望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

环保调查报告篇一

为了深入了解我们周围的环境问题，为我们周边的改善环境
进一份义务，我们班开展了一次集体的环保活动，活动主要
在大罗山进行。通过这次活动现将调查报道如下:

20xx年6月6日星期六上午，阳光明媚，天气炎热。我们班(会
计0801班)集体对大罗山的环境进行了一次调查。在调查的过
程中，我增长了不少见识，同时也发现了一些急需解决的问
题。

这次环保调查以清理大罗山上的垃圾为主要方式。在调查的
过程中，我收获了许多，同时也发现了一些存在的问题:

由于人们环保意识薄弱，随地乱扔垃圾，所以在上山的途中
各种生活垃圾随处可见。在溪水边，在草堆里，你可以看见
被丢弃的快餐盒、塑料袋、酒瓶、泡沫……甚至是一些家禽
家畜的尸体漂浮在水面上，这些都给原先美丽整洁的风景添
上了不完美的瑕疵。人们在清洁了自身的同时，却把污垢留
给了溪流，留给了大山，这是多么不道德啊!我们仿佛听见了
它在悲哀地哭泣。

(一)、调查过程中，我们看到溪流中和山路旁的垃圾是治理
的最大的问题，这些垃圾主要包括一次性用品、塑料袋等不
可溶解物。所以我们希望有关部门加强这方面的管理。



(二)、人民的环保意识不强。有关部门可以通过分发传单到
农户、墙报宣传、环保知识讲座等方法来增强大家的环保意
识，教育大家不要随地乱扔垃圾，只有这样，我们的环境才
能唤回原来的生机，我们的家园才会更加美丽。

(三)带动人民一起来加入环保的队伍，我相信只要有关部门
能够以身作则，人民群众一定会为他们的家园尽一份力量。
环境的污染和破坏不是一个人造成的，保护环境也应该是全
社会的行为。我们每个人都有保护环境的义务。

我们就是社会的主人，改善地球环境，是我们这代人义不容
辞的责任和义务。我们应该努力增强环保意识，节约资源。
如果全地球人人破坏，天天破坏，地球就会变成垃圾场;如果
全球人人环保，天天环保，就能创造一个美好的世界。让我
们携起手行动起来，共同努力保护好地球——我们共同的家
园。

为此，建议从我们自己做起，从一点一滴小事做起，要做到:

1、一水多用、节约用水。

2、不乱扔垃圾及废弃物，将垃圾放到指定的垃圾箱内。

3、尽量不用、少用塑料袋，要积极使用可再生利用的用品，
减少白色污染。

4、尽量少用一次性用品。

5、多学习和宣传有关环保的法律，积极向环保部门举报破坏
环境的行为。

6、增强环保意识，爱护大自然，了解大自然，保护大自然，
和大自然交朋友。



我们相信通过大家的共同努力，我们的家园会变得越来越美
好。

我们相信，只要大家以身作则，都来争做环保小公民，就一
定能使我们所生存的环境更加美丽。

20xx年xx月xx日

环保调查报告篇二

小区的环保调查。

3、综合课上，老师介绍了桐乡小区的发展情况，并对带领我
们走进了小区，进行实地调查。使我们对小区环保问题产生
了浓厚的兴趣。

组长：xxx

主要负责：分工及打印问卷。

成员：xxx

主要负责：发问卷及查资料。

成员：xxx

主要负责：调查采访、分发问卷。

成员：xx

主要负责：资料整理与打印。

课题指导老师：xxx



（一）调查：

1、在老师的带领下，我们一起到华立世纪花苑实地参观，我
们参观后向居民分发调查问卷。

问卷如下：

美好社区调查问卷

您好，我们是茅盾实验小学的学生，我们想了解一些有关您
对小区的环保情况，请您如实填写！

1、您对您所在的小区的空气清新情况满意吗？

a、特别满意

b、满意

c、一般

d、不满意

2、您有没有发现有人随地乱扔垃圾？

a、有

b、没有

c、没在意过

3、您有没有发现有人践踏草坪？

a、有



b、没有

c、没在意过

4、您所在的小区有没有垃圾味？

a、有，很浓

b、有，但不浓

c、没有

5、小区的绿化使您赏心悦目吗？

a、是b、一般

c、不是

2、我们还上网查阅了大量资料，结果如下：

（1）大连的社区环保情况

如今，在大连市的不少社区，居民们已经认识到在社区建设
中贯彻环境保护、资源节约的理念，直接关乎居民环境质量、
生活水平和文明程度，与日常的百姓生活息息相关。因而在
这里，“让我们的家园变绿，变得舒适、和谐、文明、环
保”，已经不再仅仅是个别时尚社区追求时髦的做法，而逐
渐成为了多数社区的民意所向和建设目标。

创建绿色社区，硬件先行。特别是一些新建成的社区，率先
引进iso9001、iso14001国际管理模式，建立科学、规范、完
整的社区质量管理体系和环境管理体系，形成智能型管理机
制，把环保理念贯穿于社区建设、管理的全过程。从小区规
划、建筑设计时就考虑与环境协调，在建造中使用环保建筑



材料；再到垃圾分类、节水、节能、自然降水的储存和利用，
以及小区噪声控制等都尽其所能地体现了环保特点。

如青云林海、星海人家等社区引入环境管理体系，使社区环
境因素的识别进一步细化，并形成长效的环境管理机制，随
时查找家庭、社区和社区外的环境问题，并依据环境保护的
法律法规，制定出居民环保公约，规范居民的行为，完善规
范的绿色社区档案，使各项环保措施的落实有了可靠的保障，
成为大连市有名的人与环境和谐的生态社区。

同时，社区的管理者和居民也认识到，把可持续的理念、文
化根植于社区，并能很好地传承，是构建和谐绿色社区的根
本所在。为此，大连市委宣传部、市人大环资城建委、市民
政局、市文化局、市环境保护局、市环保志愿者协会联合发
起了“五个一”环境文化进社区活动。

20多个管理规范、环境和群众基础好的社区，把“五个一”
引入了社区：即在社区设置一块环保专栏或橱窗，向居民宣
传环保知识；组织居民开展一次垃圾分类回收、植树护绿、
节能节水等环保公益活动；组织一台以环保内容为主的文化
娱乐晚会；搞一次保护环境、减少污染为主题的摄影、绘画、
书法展；请环保志愿者或社区工作人员为居民讲一次环保知
识课。地区环保局还向社区居民发放了上万本的《市民环保
手册》，指导居民的衣、食、住、行。

“五个一”活动的开展，使居民更加亲密地接触环境文化。
如泉水友好园的居民，创作出环保法绘画摄影作品，周日向
社区居民展出；老社区林茂盛社区的退休老人发挥余热，自
编自演环保快板、相声、小品等节目，向社区居民宣传节水、
节电、环境保护等，现在自觉护绿、一水多用、监督污染已
经成为社区居民的共同习惯；有的社区，还在休息日开展
了“旧物交换”和“旧物捐困”活动，让废旧物品再次发挥
作用。“绿色”文明开始在一个又一个的社区蔓延。



为了深入了解社情民意，听取进言献策，解决实际问题，大
连市环保局西岗分局设立了“便民服务流动站”，轮流进入
辖区7个街道的社区，现场听取群众声音，为业主提供政策咨
询服务，解决社区环境难题。“便民服务流动站”对新、改、
扩建设项目现场申报、勘验；对已核准项目的有关批示文件
上门送达；对群众反映的环境信访案件现场接待、现场监察
处理；对严重扰民的项目依法取缔。同时宣传有关环保法律
法规和行政许可规定，让群众懂法知法，使群众运用法律的
武器来维护自己的环境权益并监督政府的行政行为。

图片，如下：

给人的视觉效果是很好的，可以想像，人们住在里面是很舒
服的，绿树、清水，环境多好啊！

相反，这脏乱的小区给人的视觉效果很不好，可想而知，人
们住在这里是多么不好！垃圾满地，想想就不好。

（二）分析：

1、问卷结果；

问题1、您对您所在的小区的空气清新情况满意吗？

特别满意

满意

一般

不满意

45％



40％

10％

5％

说明在追求生活质量的今天，居住环境越来越受到人们的关
注，小区总体环境适宜，空气清新，受多数人喜欢。

问题2、您有没有发现有人随地乱扔垃圾？

有

没有

没在意过

35％

40％

25％

说明环境变美了，但居民素质要跟上环境步伐还需要一段时
间。尤其是刚从农村搬迁到城里的人来说，素质提高远远比
硬件改善要难得多。

问题3、您有没有发现有人践踏草坪？

有

没有

没在意过



55％

30％

15％

说明居民素质的提高需要大环境的影响。尤其是老人小孩的
潜移默化教育。

问题4、您所在的小区有没有垃圾味？

有，很浓

没有

有，但不浓

5％

20％

75％

说明小区保洁员及时清理、及时除异味要加强。小区管理要
求还有待提高。

问题5、小区的绿化使您赏心悦目吗？

是

一般

不是



65％

30％

5％

说明绝大多数人对环境绿化是比较满意的。小区整体布局错
落有致，赏心悦目。

我们发现大部分人觉得自己的社区很不错，有一些人觉得自
己的小区并不怎么好，主要原因是因为汽车太多，而担心小
孩……总之，华立世纪花苑这个小区是现代化的一个完美小
区。

1、小区环保，人人有责。希望居住在小区的人们能主动关注
环保，珍惜绿色，爱护环境；

3、物管处建议开展一次环保与节能主题宣传，进行有奖知识
问答，增强参与热情。

1、这次的调查，我们每一个人都收获不少，要做好一件事是
多么不容易啊！同时，我们也感受到了小区要吸引市民，配
套建设是关键。居民素质也不容忽视。但世纪花苑确实是一
个美丽、安宁、快乐的现代化社区！

环保调查报告篇三

我们形成了一个基本看法和基本结论：绿色奥运对人们的环
保意识的增强起到了重要作用，让人们心中有了环保意识，
今年的塑料方便袋的改革措施也是对环保意识增强的一个重
要原因。

总体很不错，但是个别地方需要加强。



1.对于一些棚户区的卫生需要加强：虽然建立了棚户区改造
工程，但是也有一些没有改造完成的棚户区，那里的卫生状
况有待提高。

3.垃圾箱的数量：垃圾箱的数量和设计同时导致了垃圾的丢
弃问题，太小了很难正确丢弃，太大了又产生了很对远距离
丢垃圾的喜欢，合理设计成为重要课题，垃圾箱的数量也导
致了垃圾的随意丢弃问题，应当增加数量。

4.对于饭店的卫生环保问题：饭店等餐饮娱乐场所产生大量
生活垃圾，有的饭店将脏水直接倒在路上，对环境和环保工
作带来不利。

环保调查报告篇四

这也许是一个老掉牙的'课题，可是这也是一个与时俱进的课
题。曾经优美的环境已不复存在，曾经的调查结果也已不符
和现在居民的想法，况且目前龙湾区确实面临着环境质量普
遍下降的问题。这不得不让我们深思：居民的环境意识到底
如何，还是“各人自扫门前雪，休管他人瓦上霜”的旧思想
占上风吗?因此，作为地理调查组组员的我们针对龙湾区的河
流污染、生活垃圾等的处理做了一次全面的调查与分析。

1、了解永强一带的环境质量，垃圾筒及清洁工人的状况;

2、根据存在的问题，列表调查(附后)

1、敲醒环境意识正处于“朦胧”状态的居民，从而提高他们
的警觉性：

对提高龙湾区的环境质量和居民素质有一定的帮助。

1、走访附近街道并取景拍照



2、设计问卷，发放填写

3、访问环保局职能部门

4、分析并总结调查结果

(：

1、调查方法

设计问卷(共15题)发放204张并全部收回

具体方法：在龙湾区踩点永中、状元、永昌、瑶溪五个街道
的部分居民采用现场答题的方式进行问卷调查。问卷由调查
对象当面填写并收回。

2、调查对象

我们调查的对象为龙湾部分居民的沿街的经商者，另外还有
学生、农民、工人、医生等。

我们的调查内容主要有居民对周围环境的满意程度，对当前
环境问题的一些看法，日常生活垃圾的处理方法，对政府环
保部门的工作建议等等。

从问卷的调查结果来看，有49%的人对乱扔垃圾的行为感到气
愤，而且69.6%人对自己乱扔垃圾感到惭愧，如此看来，环境
问题已经日益唤起了广大居民的重视。

现如今的白色污染已成为重要的污染源。为什么白色污染如
此严重呢?从调查结果中不难得出答案。问卷上有这么一道问
题：你上街买菜是否会带上篮子?有86.8%的人回答没有，且
直接使用塑料袋。而使用一次性用品的人也占很大一部分比
例。针对这一现象，有人就提出应该在菜市场口摆放篮子，



以减轻白色污染。

对于生活污染的处理方法，有80.6%的人表示会将垃圾丢于垃
圾箱，这是一个令人欣慰的结果。然而在令一个问题的回答
上又不禁引起我们的思考，其中有54.9%的居民反映在周围找
不到垃圾筒;他们提出要增加沿街垃圾筒的数目。据我们组成
员的走访调查，确实发现这一问题，如永兴的下洋街，衙城
街，永昌的纪兴路等均无垃圾筒，而有些所谓的垃圾筒也早
已经面目全非。所以，我们觉得环保部门应该多深入了解群
众的生活，对居民提出的好建议要采纳并付诸行动。

清洁工是我们城市的美容师，仅龙湾区人数就有1000多人，
很多人对清洁工都抱感谢的态度，但也有大约半数的人对政
府的环保工作不太满意，认为太过于形式化。

问卷的最后一道民意题“您对政府、环保职能部门今后的环
保工作有何意见和建议。”很多人都建议政府加强宣传力度，
将口号落到实处!

但是把环境污染的原因全都归咎于政府也是不合理的，因为
政府毕竟只是一个以行政为职能的机关单位，居民的实际行
动才是主题，提高居民自身的素质和环保意识才是解决环境
问题的关键。比如问及对自家门口的河道被污染后的反映，
虽然有38.2%的居民表示会自觉监督，组织附近居民进行保护，
但持“与我无关、爱理不理”的态度竟占19%，据前述情况来
看进一步提高居民的环境保护意识迫在眉睫。

总体的居民调查结果显示，龙湾区居民已初步形成环保意识。
但这只是单方面的结论。为更好的对此次课题进行深入了解，
我们小组成员一同走访了龙湾环境卫生局，与那里的负责人
娄长贵娄主任交流了近一个小时。



环保调查报告篇五

在过去人类把发展作为第一要务，因而发展被置于最高地位。
然而发展成功了，却留下了一系列比不发展还严重的问
题——环境问题。

所以本次我们的调研主题是：大学生环保意识；调查内容：
大学生对环境知识的了解情况、大学生参与环保活动的情况、
大学生对环境现状的了解情况、学生环保习惯情况；调查目
的:为了创建“绿色大学城”，进一步提高大学生环保意识，
宣传环保知识，共建绿色家园，特此开展这项调查。

现在，随着人们生活水平的提高，人们的追求不再只是吃饱
吃好、穿暖穿好，生活环境也被纳入了人们的生活目标范围
之内。比如，买房时人们会把该房子的周边环境的好坏也作
为重点考虑因素之一。这说明人们对自己生活的小环境有了
要求，那么，有人注意到全世界人民共同的家园——地球的
环境现状吗？放眼望去，我们人类共同且唯一的地球已经不
再像数百万年前那样到处绿草丛生、生机勃勃，一片祥和安
然的景象；恰好相反，此时的地球已经是千疮百孔、满目疮
痍，实在惨不忍睹。如此看来，改善环境，拯救地球，拯救
人类已经迫在眉睫！！！

环境问题是世界性问题，环境的改善需要每个人的那份力量。
而作为大学生，我们更应该是义不容辞的参加到这项关系到
所有人的世界级拯救工程中去。为了广泛的动员大学生参与
到保护环境的活动中来，使更多的人关注环境，更深入的了
解环境，培养增强环保意识，我们专门组织了一个4人调查小
组，对当代大学生关于环境保护的意识做了一次较为深入的
调查。

此次，我们调查对象涉及了我校各个专业的大学生。调查结
果如下：



调查结果表明，68.4%的同学曾经偶尔做过对环境不利的事。
如随手扔果皮纸屑、随地吐痰或者践踏草坪。令人惊讶的是，
竟然有18.4%的同学经常有这样的行为。这就是现状，这些的
确不是一个有素养的当代大学生应该做的事啊！我想那些经
常有此行为的同学确实应该深刻的反省一下。当然还有13.2%
的同学从未做过此类事情，实在值得大家学习。

是不能自控，甚至是明知故犯。本来是一件很简单的事情，
连小学生都可以做到的事到了我们受过多年教育的大学生这
里却变得异常困难！我们不能强迫每个人都去被动的保护环
境，而是希望大家能自己想明白，权衡利弊。

环境保护的意识并不是听了一次有关环境的报告后就能立即
拥有的，而是从我们平日的生活中一点一滴的慢慢的培养起
来的。但是，光有意识也不行，意识就像课本上的理论知识，
应用到实际才是终极目标。

通过对这一问题的调查，我们发现大学生对环境问题并不是
很关注。例如，在问到有没有想象过环境被彻底破坏之后，
地球的的样子时，23.6%的同学回答从未有过，而57.9%的同
学回答偶尔有过。环境问题已经如此严重且紧急，作为大学
生，竟然有人不担心人类能否有良好的生存环境而继续繁衍
下去。这些人不仅是对世界人民的不负责任，更是对自己的
不负责任。古语有云：生于忧患，死于安乐。不防微杜渐，
只顾眼前的利益，鼠目寸光，就是自掘坟墓。目前，环境问
题多种多样，60.5%的同学认为对人类威胁最大的是温室效应，
没错，温室效应就是目前公认的最危险的环境杀手。那么，
令人恐惧的温室效应是怎样形成的呢？我想有必要在这里说
明一下：温室效应形成的主要原因是大量温室气体（二氧化
碳等）的排放，这里可能会有人问，二氧化碳不是绿色植物
生存必须的养料吗？地球上绿色植物到处都是，肯定把它都
吸收完了，怎么还会因为它过多而引起环境问题呢？之所以
有人这样问，是因为我们生活的环境实在太小，不知道在遥
远的.地方无际的绿色已是只有在梦中才能见到的美景了，取



而代之的是，一座一座的冒着黑烟，流着黑水的工厂，那么
人类到底能不能和自然环境和谐相处下去呢？子孙后代到底
能不能有一个良好的生活环境呢？对于这一问题，只有13.2%
的同学认为人类终会因为自己的自私和摧残环境而灭
亡，76.3%的同学认为人类是自然的一部分，而人类也必然能
和自然环境相处融洽，可见大部分同学对人类的未来还是充
满信心的。但是就目前来说，许多人不去关注环境，保护环
境更不用提了，就这样的现状与环境和谐相处真的能实现吗？
要知道水能载舟，亦能覆舟，环境既然可以养育人类，当然
也可以收回人类的生存权利。正如有大部分同学认为人类与
环境的关系是相互依存，相互影响的，人类迫于生存的需要，
不断改造环境，也因此体现了自己的.智慧和价值。但是，如
果人类不能把握住“度”的话，自然环境将会予以报复。因
此，我们应该在发展的同时，更多的关注环境，合理的利用
环境，善待环境。

根据我们的调查，大部分人对有关环保的社会活动态度积极，
只有18%的同学表示不愿意参加这类活动。为什么这些人的态
度如此冷漠呢？难道自己没生活在这个环境里吗？难道自己
可以脱离环境而生存吗？皮之不存，毛将焉附；时刻谨记唇
亡齿寒啊！还有44.7%的人表示有想过，不过一般不会行动，
请问这是一种什么态度，要我说这就是一种极不负责任的态
度，是一种消极被动的态度。难道我们大学生的素质就是这
样的吗？我们的主观能动性在那里体现？为什么不自己积极
主动的去实行我们想到的事呢？在我看来，克服自己，提高
素质，主动加入环保行列才是上策！

对于作为一名大学生到底从自身应该做出怎样的具体行动来
保护改善环境这一问题，有极少的人说不知道。这样的回答
实在出乎我的意料，可见这些同学的环保知识严重匮乏，生
存已经遭到威胁，而自己却束手无策、坐以待毙。而大部分
同学，已经做到心中有数，临危不乱，他们建议从身边做起，
从小事做起，尽自己的最大努力保护环境。当然还有一部分
同学认为应该加大宣传力度，多去鼓励和说服更多的人，让



他们也贡献自己的一份力量，毕竟环保是大家的事。

由于能力有限，我们的调查可能不是很全面，结论也不太精
确，不能客观的反映出所有问题，但至少可以窥豹一斑，得
知一二。

通过调查，我们既发现了大学生的问题，也看到了学校工作
的不足，还有社会制度的不全面，下面列举一二：

1）大学生环保意识和素养不够，环保知识严重匮乏；

2）学校有关环保的教育工作做得不够，尤其是关于环保的公
益活动太少；

3）社会各界对环保的宣传力度不够；

为此，我们针对以上问题提出几点建议，仅供参考：

1）大学生应该注重培养环保意识，提高道德修养，增加对环
保事业的热情；

3）社会也应该积极响应，更广泛的宣传环保的重要性，力求
影响更多人；

环保调查报告篇六

环境是我们赖以生活的东西，下面了环保调查报告，欢迎阅
读!环保调查报告

我们现在的生活环境已经开始慢慢变美了，但是还是有很多
不爱护环境的人和事，所以学校就让我们六连级的同学到学
校外去进行环境保护调查活动，于是我就约上李天任，章宇
琦，还有王航一起到校外去调查。



我们在约定的时间里来到了学校，王航同学却因有事来不了，
于是我们三人只好上路了。我们沿着人民路一路走来，发现
了很多我们平时也许没有注意但对环境保护却很不利的事。
当我们走到燕良大酒店的时候，只见那里的烟囱里直冒出废
气，很污染环境，里面的人却没知觉。还有我们来到百二河
边的时候，只见河里都是垃圾，把河水都污染了。河边的地
面也脏乱不堪，用于保护行人的护拦也不知被谁给偷走了，
让行人走过时都非常小心，很怕一个不小心就会掉进河里去。

我们一路走着，还看到有的人明明站在垃圾筒旁，却不把垃
圾丢到垃圾筒里，而是随手丢在地上，有一位好心的爷爷上
前阻止他，还被他骂了个狗血淋头。还有一个人弯着腰在垃
圾筒里找着什么，把周围的地上丢的满是垃圾，又脏又乱，
很不美观。我们沿河走下去，来到一片美丽的草坪外，只见
几个小姑娘在草地上奔跑打闹，一只小狗也跟着她们在跑，
不远处有一对青年男女坐在草地上谈情说爱，全然不顾护拦
旁立着的请爱护草坪;的牌子。还有人在路边的电线竿上贴小
广告，在雕刻上写办证、刻章等一些内容，也不管破不破坏
市容，只为自己的那一点利益着想。

我们继续走着，只见路边的书店里有人在抽烟，烟灰被营业
员阿姨倒在了外面的马路上，风一吹，路过的人都被呛的直
咳，有害人的身体健康。还有的人把垃圾从楼上往下乱丢，
砸到了行人也不道歉，还躲起来偷偷的笑，一点公共道德都
不讲。还有的人随地吐痰、甚至随地大小便，这些带着细菌
和病毒的脏东西就留在了大街上，到处散播。街边的小饭馆
边堆满了白色垃圾，穿着脏兮兮衣服的服务员用油腻腻的手
给前来吃饭的人们端来一碗碗饭菜，不知到随着那些饭菜由
又吃进去了多少细菌。

我们一路走着看着，虽然感到很累，但是很有收获的，通过
这次活动我懂得了保护我们的环境是多么重要的事情，它与
我们息息相关。想起以前看过一部叫《后天》的电影，因为
那时的人们不懂得保护环境，导致酸雨淹没大地，人类都只



能往太空寻找新的家园。从现在开始，我一定要保护好自己
周围的环境，从小事做起，哪怕只是弯下腰捡起一片纸的工
作我都愿意做。我相信只要我们所有的人团结一致、众志成
城，重整家园不是不可能的事情。

让我们所有生活在这个地球上的人携起手来，从现在做起，
从身边做起，共同为我们的家园更加美供献自己的一份力吧。


